



牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

厚植生态文明底色 书写甘肃绿色答卷

——我省各地各部门砥砺奋进筑牢国家西部生态安全屏障

新甘肃·甘肃日报记者
张燕茹 王思璇 徐俊勇

生态环境保护，功在当代、利在千秋。甘肃省坚持绿色发展理念，厚植生态文明底色，让陇原大地天更蓝、山更绿、水更清。祁连山国家公园经过生态治理修复，变成葱郁林海；定西、庆阳、平凉等山崩沟壑，经过小流域治理，黄土高原变绿、黄河水变清；河西走廊“三北”区，经过防沙治沙，植被覆盖度显著提升……

11月18日召开的全省生态环境保护大会，深刻阐述了加强我省生态文明建设的重大意义，明确了当前和今后一个时期我省生态环境保护工作的重点任务。

全省上下深入贯彻落实会议精神，以高度的政治自觉和行动自觉切实履行好生态环境保护的政治责任，坚持以人民为中心，久久为功推进美丽甘肃建设，推动新时代甘肃生态环境保护工作迈上新台阶，坚决筑牢国家西部生态安全屏障，为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章夯实生态根基。

健全生态环境保护机制

巍巍太子山，山川如画，生灵栖息。长期以来，甘肃太子山国家级自然保护区始终坚持生态优先、绿色发展之路，稳步推进退耕还林、天然林保护修复、“三北”防护林体系等林业生态工程及国家重点公益林建设，持续恢复扩大森林资源，实现了生态蝶变。

目前，保护区内林地面积达到80787.03公顷，森林覆盖率达到38.35%。区内生物多样性明显提升，维管植物多达1020种，其中国家重点保护野生植物39种，野生动物多达243种，国家重点保护野生动物60种。

全省生态环境保护大会指出，当前和

今后一个时期，全省各级各方面要以筑牢国家西部生态安全屏障为总目标，以建设美丽甘肃为主线，以健全和落实祁连山国家级自然保护区生态保护机制、黄河流域生态保护机制、荒漠化综合防治机制为总抓手，深入实施“三北”工程，持续打好“七大标志性战役”，不断提升全省生态环境质量。

“今后，我们将锚定筑牢国家西部生态安全屏障这个总目标，持续发力、久久为功推进生态建设，为建设美丽甘肃、美丽中国、实现人与自然和谐共生的中国式现代化作出应有贡献。”甘肃太子山国家级自然保护区管护中心党委书记、主任黄晨翔表示。

我省自2021年全面推行林长制以来，压实地方各级党委政府保护发展林草资源的主体责任，构建党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖的长效机制，高质量推进“扩绿、兴绿、护绿”，促进林长制由“全面建立”向“全面见效”转变，林长制改革工作取得明显成效。

省林草局森林资源管理处（林长制工作处）处长万琼表示，将持续深化生态文明体制改革，加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，打好“三北”工程攻坚战，以高品质生态环境支撑高质量发展，推动甘肃林长制工作在全国创先争优，以更高站位筑牢国家西部生态安全屏障。

推进重点领域生态保护治理

水土保持是江河保护治理的根本措施，对于改善和保护生态环境具有紧迫而长期的战略意义。

近年来，省水利厅将水土保持作为提升生态系统质量和稳定性的有效手段，坚持治理为要，推进流域系统综合治理，狠抓项目提质增效，持续健全完善水土保持法律法规体系，不断提升水土保持监管效能。

2019年至2023年，我省黄河流域初步治理水土流失面积4340.81平方公里，水土保持率从2019年的67.65%提高至2023年的69.30%，提前完成甘肃省黄河流域到2025年达到68.97%的水土保持率目标。

全省生态环境保护大会强调，要加快推进生态系统治理，健全国土空间用途管制和规划许可制度，统筹推进水源涵养、水土保持和治山增绿，增强生态系统多样性、稳定性、持续性。

“我们将认真学习领会会议精神，不断完善水土保持治理制度体系，大力提升水土流失治理能力水平，依法严格人为水土流失监管，多渠道争取水土保持投资，逐年加大水土保持治理投资力度，全面激发水土保持发展强劲动力，为建设美丽甘肃贡献力量。”省水利厅水土保持处副处长郭璐表示道。

甘肃是黄河流域重要的水源涵养区和补给区。近年来，全省上下紧密围绕黄河流域国土空间规划和生态保护所做的水土保持和污染防治等方面开展相关工作。

“我们将围绕黄河流域、祁连山等重要生态区域，坚持综合治理、系统治理、源头治理，加快谋划山水林田湖草沙一体化保护和系统治理工程，增强生态系统多样性、稳定性、持续性。坚持集中连片示范治理与重要点位重点治理相结合的方式，全力推进历史遗留废弃矿山生态修复治理，恢复受损土地功能，提升生态系统质量。”省自然资源厅国土空间生态修复处处长王岚说。

走好绿色低碳转型之路

聚焦打好打赢河西走廊一塔克拉玛干沙漠边缘阻击战、黄河“几字弯”攻坚战，省林草局坚持系统治理，强化区域协同。

在工作推进中，省林草局督促指导各地严格以水定绿、适地适树，科学选择植被恢复模式，合理配置林草植被类型和密度，加强种苗供应保障，开展造林新技术推广应用，推进高质量林草植被建设。截至目前，全省完成国土绿化任务1035.8万亩，其中，营造林228.36万亩、种草改良529.25万亩、沙化土地综合治理278.19万亩。

“今后，我们将凝聚更大工作合力，坚持科学绿化，推广应用新技术，把好规划设计‘四制’管理、专业化造林、检查验收‘四道关口’，推进工程规范运行。通过‘三北’、双重、国土绿化试点示范等重大工程项目的统筹实施，推进重点区域和流域的水源涵养、水土保持和治山增绿，增强生态系统多样性、稳定性、持续性，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。”省林草局造林处处长石学强表示。

节水是生态文明建设的重要环节，是支撑生态文明建设的核心要素之一。

2023年，全省用水总量115.8亿立方米，连续多年控制在120.9亿立方米以内，黄河流域用水结构持续优化，用水效率和效益明显提高。

全省生态环境保护大会强调，要加快推进节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、非常规水开发利用等重点领域，强化节水创新理念，完善政策协同机制，推广高效节水技术，提升公众节水意识，加快形成节水型生产生活方式，促进经济社会发展全面绿色转型。”

省水利厅节约用水办公室主任舒晓军说：“我们将围绕全省生态环境保护大会关于碧水保卫战要求，深入贯彻节水优先战略，落实水资源刚性约束制度，聚焦农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、非常规水开发利用等重点领域，强化节水创新理念，完善政策协同机制，推广高效节水技术，提升公众节水意识，加快形成节水型生产生活方式，促进经济社会发展全面绿色转型。”

我省大部气温继续下降

本报兰州11月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者海晓宁)记者今天从省气象台获悉，受冷空气影响，全省大部分地区气温继续下降，河西及陇中部分地区将出现寒潮。今天夜间到明天白天，我省雨雪天气仍将持续，本轮雨雪天气过程影响范围广，需防范降水对交通、生产生活、人体健康等方面的不利影响。

11月23日上午8时至24日上午8时，全省大部共计73个县区出现小雪(雨)或雨夹雪，其中张掖东部、酒泉南部出现大雪，定西北部、临夏北部出现中雪。较大降水量出现在：民乐9.5毫米、山丹6.9毫米、肃北5.4毫米、渭源5.2毫米、肃南4.2毫米。兰州本站降水1.9毫米。目前，酒泉南部、张掖东部、武威南部、甘南南部、临夏北部、定西北部、庆阳南部局部地方出现积雪，最大积雪深度出现在民乐16厘米。东乡、华家岭、镇原、宁县、合水、正宁、华池7站出现大雾，最低能见度为宁县90米。

预计今天白天到夜间，定西、临夏、甘南三市州阴有小到中雪，局部地方有大到暴雪；陇南、天水、平凉、庆阳等市阴有小雪(雨)或雨夹雪；省内其余地方阴有小雪，局部地方有中雪，祁连山区有大到暴雪。河西五市及白银、平凉、庆阳三市有5至6级西北风，阵风8级以上，其中河西五市偏北地方有扬沙、浮尘。



11月24日，行人在中山桥上邂逅今冬兰州首场降雪。

新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

关于干部任前公示的公告

现将省委研究拟提拔和进一步使用的于宏勤等同志有关情况予以公示，接受广大干部群众监督。如发现在德、能、勤、绩、廉等方面有影响任职的问题，可通过电话、手机短信、网络、来信和面谈等形式反映，我们将认真进行调查，并向署名或当面反映问题的干部群众反馈调查核实结果。如不存在影响任职的问题，将按有关规定办理任职手续。

一、公示对象简要情况(按姓名笔画排序)

于宏勤 男，汉族，1971年3月生，中央党校大学学历，中共党员，现任泾川县委书记、二级巡视员，拟提名为市(州)人大常委会副主任候选人。

万学科 男，汉族，1973年5月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任临夏州委常委、宣传部部长，拟任市(州)党委副书记。

王光龙 男，汉族，1980年1月生，研究生学历，历史学硕士，中共党员，现任正宁县委书记、一级调研员，拟提名为市(州)政府副市长(州)长人选。

王宏 男，汉族，1972年11月生，大学学历，农学学士，中共党员，现任武威职业学院党委书记(正处长级)，拟任省属副厅级职业院校党委书记。

王娟丽 女，汉族，1965年7月生，大学学历，工学学士，中共党员，现任甘肃建筑职业技术学院党委书记(正处长级)，拟任省属副厅级职业院校党委书记。

牛生乐 男，汉族，1968年1月生，大学学历，理学学士，中共党员，现任张掖市民政局局长、一级调研员，拟提名为市(州)政协副主席候选人。

毛鸿博 男，汉族，1975年3月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任临夏州副州长，拟任市(州)党委常委。

孔令义 男，汉族，1969年9月生，中央党校大学学历，中共党员，现任和政县委书记、二级巡视员，拟提名为市(州)政协副主席候选人。

卢建军 男，汉族，1970年11月生，在职研究生学历，法学博士，中共党员，现任甘肃警察职业学院院长(副厅长级)、党委副书记，拟任省属普通本科院校行政正职。

冯毅 男，汉族，1971年6月生，在职大学学历，中共党员，现任省公安厅副厅长、党委委员，省委网信办副主任(兼)，拟任省属普通本科院校党委书记。

向君 男，汉族，1975年8月生，在职研究生学历，经济学硕士，中共党员，现任甘肃政法学院副院长、党委常委，拟任省属普通本科院校党委书记。

齐磊 男，汉族，1970年1月生，在职大学学历，中共党员，现任甘肃农业职业技术学院院长(正处长级)、党委副书记，拟任省属副厅级职业院校行政正职(试用期一年)。

闫林君 男，汉族，1975年12月生，大学学历，工学硕士，中共党员，现任甘肃交通职业技术学院党委书记(正处长级)，拟任省属副厅级职业院校党委书记。

孙光慧 女，汉族，1968年3月生，在研究

生学历，经济学博士，中共党员，现任武威市委委员、市纪委书记、市监委主任、二级高级监察官，拟任省属职业本科院校党委书记。

李广 男，汉族，1971年8月生，在职研究生学历，农学博士，中共党员，现任甘肃农业大学副校长、党委常委，拟任省属普通本科院校行政正职。

李艳红 女，汉族，1969年2月生，在职研究生学历，教育学博士，中共党员，现任陇南师范学院高等专科学校校长(副厅长级)、党委副书记，拟任省属普通本科院校行政正职。

李海军 男，汉族，1978年9月生，在职研究生学历，工学博士，民盟盟员，现任兰州交通大学科学技术处处长，拟任省属副厅级职业院校行政正职(试用期一年)。

杨志军 男，汉族，1977年4月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任康乐县委书记、二级巡视员，拟提名为市(州)政府副市长(州)长人选。

何莉 女，汉族，1970年3月生，在职大学学历，工程硕士，无党派，现任张掖市体育局局长、一级调研员，拟提名为市(州)政协副主席候选人。

张文生 男，汉族，1968年10月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任张掖市委委员、组织部部长，拟提名为市(州)人大常委会主任候选人。

张自贤 男，汉族，1968年12月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任临夏州副州长，拟

任市(州)党委常委。

张毅 男，汉族，1972年10月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任临夏州委副书记，拟任省正厅级单位正职。

易志军 男，汉族，1966年3月生，在职研究生学历，教育学硕士，中共党员，现任酒泉职业技术学院党委书记(正处长级)，拟任省属副厅级职业院校党委书记。

宗玉良 男，汉族，1969年9月生，中央党校大学学历，中共党员，现任临夏州农业农村局局长，拟提名为市(州)人大常委会副主任候选人。

孟晓龙 男，汉族，1976年4月生，省委党校大学学历，中共党员，现任天水市秦州区委书记、区长、一级调研员，拟提名为市(州)政府副市长(州)长人选。

陕国贤 男，回族，1969年9月生，省委党校大学学历，中共党员，现任临夏州商务局局长，拟提名为市(州)政协副主席候选人。

赵彦军 男，汉族，1968年10月生，大学学历，工学学士，中共党员，现任甘肃机电职业技术学院党委书记(正处长级)，拟任省属副厅级职业院校党委书记。

南战军 男，汉族，1969年6月生，大学学历，教育硕士，中共党员，现任兰州市教育局局长、二级巡视员，拟任省属副厅级职业院校行政正职(试用期一年)。

寇桂杰 女，汉族，1965年6月生，大学学

2024年中华优秀传统法律文化论坛暨中国法学会法治文化研究会年会召开

本报兰州11月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)2024年中华优秀传统法律文化论坛暨中国法学会法治文化研究会年会在兰州召开，中国法学会党组成员、副会长，中国法学会法治文化研究会会长张苏军；省委常委、省委政法委书记，省法学会会长刘长根出席并致辞。

会议指出，甘肃是一座典藏丰富的法学宝库，具有研究我国法律制度发展演变和法治文化建设的重要资源。甘肃政法系统深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观，树牢主动创安、主动创稳的理念思路，秉持法安天下、德润人心的司法原则，弘扬以和为

贵、天下无诉的价值追求，恪守援法断罪、罚当其罪的平等观念。会议强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平文化思想，夯实中华优秀传统法律文化的理论根基；深刻领悟“两个结合”的重大意义，因地制宜挖掘中华优秀传统法律文化的深厚底蕴；重点开展好红色法治文化理论和实践研究，传承红色法治基因。

论坛线上线下同步启动，采取“一总五分”的形式，在兰州、庆阳、陇南、临夏四地设有敦煌法学、陇东法学、红色法治文化、马锡五审判方式、中华民族共同体法治文化五个分论坛。

兰州文创产业园全力打造“中国西部首个数字创意产业集聚区”

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)大龙网甘肃数字贸易产业园近日在兰州文创产业园开园。这标志着兰州文创产业园“园中园”模式多元融合发展再添新旅，也标志着兰州文创产业园将以强大协同效应，全力打造“中国西部首个数字创意产业集聚区”，助力兰州数字贸易和文化产业发展更上层楼，为区域经济社会繁荣发展作出积极贡献。

大龙网是全球领先的跨境电商平台，目前已落地河北张家口、山东东营、江苏盐城等100多个城市，与100多个全球知名品牌及荷兰多家全球营销公司长期合作，拥有全球1000多家本土化销售渠道、20多个海外仓、50多家物流渠

道合作商及70多种支付方式。兰州文创产业园为国家级文化产业园示范基地、省市两级技能人才服务产业园，是一个集创意、文化、产业、技能人才培养输出于一体的综合性园区，已逐步成为兼具文化创意产业、创业孵化、高技能人才培育和输出、对外服务贸易、版权服务等多重职能的“一园多能”之地。

大龙网甘肃数字贸易产业园为大龙网旗下全资子公司。此次，大龙网入驻兰州文创产业园，将深耕甘肃跨境电商、文化创意产品对外贸易合作市场，借助大龙网全球渠道资源，数字赋能，助力兰州文创产业园园区乃至甘肃优质产品广拓海外市场。

七里河区:做实“温暖工程”让群众幸福“升温”

(接1版)为此，社区党委积极与热力公司对接，对吉安小区内供热管道进行巡查检修，对破损管线和零件进行更换，确保供热管网正常使用。

“以前一到冬天，家家户户靠烧煤取暖，确实存在安全隐患。自从‘煤改电’装上电采暖之后，电源一开，不到半个小时屋里就暖暖的，方便省事又干净。”龚家湾街道龚家坪西路社区居民张强的脸上洋溢着喜悦。

今年以来，七里河区持续推进“煤改电”工程落地落实，积极推进清洁能源使用，对辖区3368户燃煤小锅炉进行清洁能源改造。

“叔叔，这是咱们今年供暖的便民联系卡，供暖之后家里暖气有任何问题，都可以打电话联系我们，我们会帮着解决。”为确保供暖期间居民的诉求快速有效得到解决，秀川街道秀川社区网格员朱昌

亮为居民发放了便民联系卡。

今年，七里河区持续推进社区党组织与居委会、物管会和物业公司交流协商，帮助老弱病残孕困等重点人群开展代缴费、检查暖气阀门等活动900余次。通过“12345”政务热线、居民微信群等渠道，广泛收集居民反映的供热问题，走访260个小区2170余户，走访供热站93个。

同时，建立完善“访民问暖”访民机制，以网格为单元形成问题台账和民意簿，组织专职网格员、社区民警、“两代表一委员”等2000余人，对“双报到”单位党员干部走访排查梳理的问题进行全面回访，累计排查化解突出问题33个。

“我们持续推动‘三抓三促’行动走深走实，让群众的大事小情在行动中高效解决，做实‘温暖工程’，让群众的幸福‘升温’。”七里河区委组织部副部长叶泓滨说。

(接1版)在进村入户过程中结合告知单进行政策宣讲，“手把手”帮助村民办理相关事项，让群众享受便捷的政务服务。

在玛曲县政务服务中心，“卓玛帮办”的服务标志格外醒目。

为更好地服务办事群众，玛曲县政务服务中心选用年轻、学历高、综合素质好、业务能力强的工作人员作为帮办代办员，定期对帮办代办人员开展服务礼仪、业务办理等方面的针对性培训，确保帮办代办精准到位。

“我们的帮办代办事项涵盖社会保险、医疗保险、就业服务、房产交易、企业开办、建设项目和个体经营等内容，尽全力满足群众所需。”玛曲县政务服务中心有关负责人说，对前来政务服务中心办理业务的办事群众，有年龄大行动不便的，帮办代办人员会搀扶上下楼；有不会下载软件的，帮办代办人员会帮助填写资料、下载软件；有不会进入系统认证的，帮办代办人员帮助办理认证，切实做到服务群众“零距离”。

“我们的帮办代办事项涵盖社会保险、医疗保险、就业服务、房产交易、企业开办、建设项目和个体经营等内容，尽全力满足群众所需。”玛曲县政务服务中心有关负责人说，对前来政务服务中心办理业务的办事群众，有年龄大行动不便的，帮办代办人员会搀扶上下楼；有不会下载软件的，帮办代办人员会帮助填写资料、下载软件；有不会进入系统认证的，帮办代办人员帮助办理认证，切实做到服务群众“零距离”。